



Информационное сообщение для СМИ

21 мая 2024, Киров

ИТОГИ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ КИРОВСКОЙ ОБЛАСТИ В 1 КВАРТАЛЕ 2024 ГОДА

В экономике Кировской области в 1 квартале 2024 года по сравнению с 1 кварталом прошлого года наблюдались положительные тенденции. Отмечено увеличение объемов промышленного производства, пассажирооборота автобусного транспорта общего пользования, грузооборота автомобильного транспорта, оборота розничной и оптовой торговли, общественного питания, объема платных услуг, предоставленных населению.

В промышленности – важнейшем для экономики Кировской области секторе, продолжается наращивание объемов производства. Индекс промышленного производства¹ по отношению к январю – марту 2023 года составил 120,3% (по Российской Федерации (РФ) – 105,6%, по Приволжскому федеральному округу (ПФО) – 106,9%). По величине данного показателя Кировская область находилась на 3 месте среди регионов ПФО. Рост отмечен в обрабатывающем производстве – на 22,1%; добыче полезных ископаемых – на 13,6%; водоснабжении, водоотведении, организации сбора и утилизации отходов, деятельности по ликвидации загрязнений – на 12,7%; обеспечении электрической энергией, газом и паром, кондиционировании воздуха – на 7,3%.

В сельскохозяйственном секторе экономики области индекс производства продукции в хозяйствах всех категорий составил 104,1% к январю – марту 2023 года (по РФ – 101,2%, по ПФО – 100,6%). Сельскохозяйственные организации увеличили производство продукции на 4,8% и, по-прежнему, входят в тройку лидеров среди регионов ПФО по яйценоскости кур-несушек (3 место – 83 яйца от одной курицы-несушки) и по надою молока (2 место – 2234 кг молока на одну корову).

В январе – марте 2024 года в области введено в действие 1061 здание жилого и нежилого назначения общей площадью 178,6 тыс. кв. м. Из числа введенных в действие зданий 97,3% составили здания жилого назначения. Общая площадь введенных в эксплуатацию жилых домов составила 139,1 тыс. кв. м, из которых 119,3 тыс. кв. м построено населением.

За 3 месяца 2024 года автомобильным транспортом организаций² всех видов экономической деятельности было перевезено грузов на 2,2% больше, чем за аналогичный период 2023 года, грузооборот увеличился на 1,6%. Перевозки пассажиров автобусным транспортом по маршрутам общего пользования выросли на 5%, пассажирооборот увеличился на 5,8%.

Уровень инфляции (индекс потребительских цен на товары и услуги) в марте 2024 года по отношению к декабрю 2023 года составил 102% (к марту 2023 года – 108,7%). По сравнению с декабрем 2023 года более всего выросли цены на услуги (на 3,2%), продовольственные товары подорожали на 1,9%, непродовольственные – на 1,1%.

На потребительском рынке области по сравнению с январем – мартом 2023 года наблюдалась положительная динамика.

Оборот розничной торговли вырос на 4,8% (по РФ и ПФО – на 10,5%). Удельный вес пищевых продуктов, включая напитки, и табачных изделий в структуре оборота розничной торговли составил 49,6%, непродовольственных товаров – 50,4%.

Оборот общественного питания вырос на 3,6% (по РФ – на 4,6%, по ПФО – на 9,1%). Около половины (48,7%) оборота общественного питания сформировано малыми предприятиями, на организации, не относящиеся к субъектам малого предпринимательства, приходилось 37,1%, индивидуальных предпринимателей – 14,2%.

Объем платных услуг, предоставленных населению, увеличился на 4,2% (по РФ – на 5,8%, по ПФО – на 3,9%). Более значимо выросли объемы электронных услуг и сервисов в области информационно-коммуникационных технологий (на 52,3%), услуг курьерской доставки (на 32,8%), фитнес-центров и спортивных клубов (на 29,2%), услуг туристических агентств, туроператоров и прочих услуг по бронированию (на 18,8%), гостиниц и аналогичных услуг по предоставлению временного жилья (на 17,2%). Вместе с тем отмечено снижение объемов юридических услуг (на 17,5%).

Социальная сфера характеризовалась ростом заработной платы, снижением уровня зарегистрированной безработицы. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников организаций в январе – феврале 2024 года в целом по области сложилась в размере 50552 рублей. Индекс реальной заработной платы составил 108,1% к январю – февралю 2023 года. Среди регионов ПФО наибольший уровень среднемесячной заработной платы работников наблюдался в Республике Татарстан (63558 рублей) и Пермском крае (63465 рублей), наименьший – в Пензенской области (49918 рублей) и Республике Мордовия (49923 рубля).

¹ Индекс промышленного производства исчисляется по видам деятельности «Добыча полезных ископаемых», «Обрабатывающие производства», «Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха», «Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений» на основе динамики производства важнейших товаров-представителей (в натуральном или стоимостном выражении).

² По организациям (без субъектов малого предпринимательства), средняя численность работников которых превышает 15 человек.